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ATA Nº. 1.953/2016 – DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 26.07.2016. 

Aos vinte e seis dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e vinte minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo Adam 

Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de Souza e Alberi 

Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken, integrante da Bancada 

do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; Elói Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT, Albino 

Valdir Severo, do PC do B. Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Olindo de Campos, 

declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Abel Grave, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário Abel fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.952/16 (ordinária): Aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

116/16 para o Executivo; Ofício nº 117/16 para a imprensa; Ofício Circ. nº 118/16 para a Secretaria 

Estadual dos Transportes e para o DAER; Ofício nº 119/16 para o BANRISUL; Ofício nº 119/16 

para o CTG Rancho dos Tropeiros; Ofício nº 120/16 para o Clube de Mães Maria Camargo, da 

localidade de Passo Bonito. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício recebido do PRB – Partido Republicano 

Brasileiro solicitando reserva do plenário para o dia 03 de agosto para realização da Convenção 

Municipal; Correspondência eletrônica da Caixa Econômica Federal notificando sobre crédito de 

recurso financeiro; Convocação do COAJU para VI Reunião Ordinária, dia 28 de julho, às 09hs, na 

UPF; Ofício nº 195/16 do Executivo referente resposta do Pedido de Informação nº 022/16; Ofício 

nº 196/16 do Executivo referente resposta do Pedido de Informação nº 023/16; Correspondência 

eletrônica do COREDE Alto Jacuí, encaminhando edital de convocação para assembleia geral 

regional no dia 28 de julho, as 09hs, no Câmpus da UNICRUZ, em Cruz Alta; Ofícios e folders 

sobre cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 099/2016: O vereador ALBINO 

VALDIR SEVERO da Bancada do PC do B: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Obras e Viação, providencie com urgência as devidas melhorias nas ruas do Bairro Chácara, 

principalmente nas Ruas Fiorindo Cervieri e Arnoldo Wollmeister, executando reparos no 
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calçamento que se encontra desnivelado e cheio de buracos, dificultando o trânsito de motoristas e 

pedestres, empossando águas pluviais, gerando transtornos, como barro nos dias de chuva e poeira 

nos dias secos. Que também resolvam o problema de esgoto a céu aberto na Rua Fiorindo Cervieri e 

na Travessa Salvador Camargo, efetuando ainda a pavimentação da referida Travessa. Justificativa: 

Esta indicação atende um apelo dos moradores do bairro Chácara, através da AMOVICHA, que 

requer encarecidamente uma atenção especial às necessidades do referido Bairro, que consideram 

precárias e desumanas. Desta forma, encaminho em anexo as referidas reivindicações, contendo 

fotos ilustrativas, as quais foram entregues aos vereadores no dia 18 de julho do corrente ano.  

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 100/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTONIO 

REBELATO, integrante da Bancada do PMDB, e o vereador ONEIDE NEULAND, da Bancada 

do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie com urgência a continuação da tubulação que passa pelos fundos da Creche do Bairro 

Progresso, pois do jeito como está, as água desta tubulação escorrem por cima da Rua Firmino de 

Paula, chegando até o Posto de Saúde, necessitando, portanto acrescentar em torno de vinte e cinco 

(25) tubos com trinta (30) de diâmetro, para que estas águas sejam direcionadas para uma boca de 

lobo existente do lado oposto da rua, precisando quebrar o asfalto para solucionar o problema, 

evidenciando uma falta de planejamento por parte do Executivo Municipal. Justificativa: Cabe 

ressaltar que estive no local e verifiquei “in loco” a situação que precisa ser solucionada com a 

maior brevidade possível, tendo em vista que o Posto de Saúde está sendo reformado, evitando 

assim maiores prejuízos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 101/2016: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal da Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, providencie a abertura de uma 

vala com maior profundidade para os canos da rede de água, na localidade de Linha Duas, 

recolocando posteriormente a terra em cima dos referidos canos, pois os mesmos estão 

expostos/descobertos e visíveis, necessitando que sejam enterrados para que não sejam danificados. 

Que também seja colocado três (03) registros junto a Caixa D`água de Linha Duas, uma para cada 

rede de água, pois no momento existe apenas uma (01) para as três redes, e colocando mais dois 

registros, quando ocorrer problema em umas das redes as demais não ficariam prejudicadas. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 102/2016: Os vereadores ILVO ADAM SCHLINTWEIN e 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrantes da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência a 

construção de uma Ponte próximo a propriedade do Sr. Silvio Pott, na localidade de Arroio Grande, 
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em direção à localidade de Erno Wahys, ou que seja colocados tubos de pelo menos dois (2) metros 

de diâmetro com o objetivo de aumentar a vazão das águas pluviais, pois quando chove a estrada 

fica completamente alagada, como pode ser visualizado nas fotos em anexo, interrompendo o 

trânsito e deixando a família do Sr. Silvio Pott completamente ilhada, impossibilitada de sair da 

propriedade, sendo que esta situação foi verificada “in loco” e é inadmissível. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 103/2016: Os vereadores ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrante da 

bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, 

Pecuária e Meio Ambiente, estude a possibilidade de se estender a canalização da caixa d’água, na 

localidade de Rincão Seco, a qual se encontra na propriedade do Sr. Antoninho Rubim, de maneira 

que a água que abastece os pulverizadores, seja separada da água utilizada para consumo. 

Justificativa: Essa indicação atende o pedido dos moradores da localidade que entendem que será 

mais apropriado que se tenha a distribuição dessa água separadamente. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 104/2016: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrante da bancada 

do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

verifique “in loco”, e providencie as devidas melhorias na Rua Ido Weisscheimer, no Bairro Unida, 

nas proximidades da residência do Sr. Anildo Gonzati, onde as águas pluviais estão alagando 

residências. Justificativa: Trata-se de uma solicitação dos moradores das proximidades da referida 

Rua, pois na ocorrência de chuvas não há o escoamento necessário da água, sendo necessário que os 

moradores retirem manualmente o barro que fica acumulado, procurando minimizar o alagamento 

que ocorre em suas casas. Essa indicação se justifica diante da gravidade da situação, tendo em vista 

que as pessoas perdem seus móveis em decorrência da água que invade suas residências, deixando-

os vulneráveis a essa situação que se repete a cada chuva. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

105/2016: O vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PMDB: Que o 

Executivo Municipal, através Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, por 

meio de Departamento do Meio Ambiente, verifique e solucione o problema existente, nas margens 

do aceso das localidades Arroio Grande em direção a Erno Waiss, sentido Ibirubá/Selbach, onde em 

uma vala à direita, encontra-se muito lixo jogado de maneira ilegal. Justificativa: Esta indicação se 

justifica devido a extrema necessidade de recolhimento deste lixo, com a maior brevidade possível, 

pois se trata de uma questão de saúde pública, colaborando no combate a Dengue, pois entre os 

lixos existem materiais que podem acumular água, como peças de automóveis, telhas, e diversos 

sacos plásticos contendo lixo, conforme fotos em anexo. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 028/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO 
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ADAM SCHLINTWEIN e ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB, 

ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, da bancada do PDT, e ONEIDE NEULAND, da bancada do 

DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, forneça cópia do Projeto da 

reforma do Parque da Criança Albano Arno Trein, localizado na Praça General Osório, ao lado da 

Câmara Municipal, acompanhado do material descritivo e informando ainda a data de elaboração do 

referido Projeto e quais serão os gastos com a referida obra? LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 029/2016: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, ILVO 

ADAM SCHLINTWEIN e ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, integrantes da bancada do PMDB, 

ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, da bancada do PDT, e ONEIDE NEULAND, da bancada do 

DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, forneça cópia do Projeto da 

reforma do Posto de Saúde do Bairro Progresso, acompanhado do material descritivo e informando 

ainda a data de elaboração do referido Projeto e quais serão os gastos com a referida obra? 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 030/2016: Os vereadores SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, ILVO ADAM SCHLINTWEIN e ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, 

integrantes da bancada do PMDB, ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, da bancada do PDT, e 

ONEIDE NEULAND, da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal informe, através do setor 

competente, se é cobrado dos munícipes a Contribuição de Melhorias referente às obras que foram 

financiadas pelo BADESUL e pelo BRDE? Que também informe se é cobrada a Contribuição de 

Melhorias das obras que tiveram verbas provenientes de Emendas Parlamentares? Que a resposta 

venha devidamente justificada. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 031/2016: Os 

vereadores ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM, SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, ROGÉRIO MAURI OLIVEIRA, ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrantes da 

bancada do PMDB, e ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, integrante da bancada do PDT: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, forneça uma cópia do processo de contratação 

direta que formalizou a ordem de compra nº 1121/2016, incluindo os orçamentos utilizados, atas, 

publicações legais e a própria nota fiscal de compras. Justificativa: Os requerentes entraram em 

contato com o Secretário Geral da Administração em duas diferentes oportunidades, na sexta-feira, 

22 de julho, e na presente data, sem obter sucesso. Da mesma forma, o Presidente desta Casa 

Legislativa também diligenciou junto ao Poder Executivo não tendo logrado êxito. Embora o prazo 

legal das respostas dos Pedidos de Informação seja de trinta (30) dias, solicitamos que esta 

informação seja prestada em menor prazo, nela constando a assinatura do próprio Secretário Geral 

da Administração. Este novo Pedido de Informação justifica-se na incompletude das informações 
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prestadas na resposta do Pedido de Informação nº 023/2016, de 20 de junho do corrente ano. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 022/2016: O vereador ELÓI 

FERRAZ DE ANDRADE da bancada do PDT, os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, ROGÉRIO MAURI DE OLIVEIRA e ILVO ADAM SCHLINTWEIN, 

integrantes da bancada do PMDB, e o vereador ONEIDE NEULAND, da bancada do DEM: 

Requerem que seja encaminhado correspondência eletrônica (e-mail) para os Deputados Federais e 

aos Senadores, manifestando a contrariedade desta Casa Legislativa em relação a mudança da idade 

e tempo de serviço para aposentadoria, tanto de homens como de mulheres. Justificativa: Este 

requerimento se justifica pela cobrança dos Sindicatos e de outras entidades representativas da 

classe dos trabalhadores, quanto a esta questão. Tanto o Presidente interino, Michel Temer, quanto 

o Ministro da Fazenda, Henrique Meirelles, defendem a reforma da Previdência Social e já 

deixaram claro que pretendem adiar o acesso à aposentadoria ao fixarem limites rígidos para a 

concessão de benefícios. A meta é adotar idade mínima para que as pessoas parem de trabalhar. 

Assim os brasileiros devem se preparar para ficar mais tempo no mercado de trabalho. A proposta 

prevê 65 anos para homens e mulheres. Também está em discussão a unificação dos sistemas 

público e privado. Haverá regras de transição em todos os casos e direitos adquiridos serão 

respeitados. O Governo considera a reforma peça essencial de seu esforço para equilibrar o 

Orçamento e conter seu endividamento. Acreditamos que a reforma da Previdência Social deva ser 

criteriosamente estudada, cortando os excessos, mas sem prejudicar os trabalhadores: Aprovado 

por unanimidade. HOMENAGEM AO SICREDI INTEGRAÇÃO ROTA DAS TERRAS 

PELOS 35 ANOS DE FUNDAÇÃO, em atendimento ao Requerimento nº 010/16: O Presidente 

convidou o Presidente do Sicredi, Sr. Celso Endres, para fazerem parte da Mesa. Em seguida o 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura do Requerimento n° 010/16. Posteriormente o 

Secretário Abel efetuou a leitura do histórico do Sicredi (anexo). Dando continuidade o Presidente 

deu início às manifestações dos vereadores que fizeram o uso da palavra na seguinte ordem: 1° 

Alberi; 2° Vanderlei; 3° Rogério; 4° Albino; 5° Abel; 6° Liberto; 7° Ilvo; 8° Elói; 9° Oneide; 10° 

Silvestre; 11° Olindo. Todos parabenizaram os dirigentes do Sicredi pelos trinta e cinco (35) anos 

de fundação, registrando ser uma satisfação para esta Casa Legislativa prestar esta justa e merecida 

homenagem para esta prestigiosa instituição financeira. Lembraram fatos da história e enfatizaram o 

retorno que esta instituição financeira gera aos cooperados, tendo inclusive menos burocracia. 

Também destacaram o trabalho social que o Sicredi desenvolve, colaborando com o 

desenvolvimento do Município, apoiando os eventos e firmando parcerias. Elogiaram o trabalho dos 
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funcionários, que além do bom atendimento, realizam um trabalho sério, com humildade, 

simplicidade e com muita eficiência e dedicação. Destacaram que a qualidade dos funcionários é 

realmente digna de elogios, pois são muito bem preparados, recebendo e atendendo as pessoas com 

muita simpatia e cordialidade. Comentaram que o Sicredi conhece as necessidades e os anseios de 

seus clientes cooperados e procuram atender da melhor maneira possível. Falaram sobre o incentivo 

cultural e a importância na economia do Município. Observaram que os gestores públicos devem 

buscar o exemplo nas cooperativas, pois realizam um trabalho participativo, com união, quebrando 

paradigmas e abrindo mão de vaidades em prol de um bem/objetivo comum. Possuem uma conduta 

simples, educada e elegante, sendo um exemplo para todos, pois o segredo do sucesso está na 

simplicidade, no respeito e na organização, sempre procurando oferecer o melhor para os 

cooperados. Observaram que é uma instituição enxuta, com apenas cento e cinco (105) 

colaboradores para vinte e quatro mil (24.000) associados. Como representantes da comunidade 

registraram o reconhecimento pelo excelente trabalho que realizam e pela perseverança, 

parabenizando e desejando que o Sicredi continue tendo sucesso e sendo parceiro, dizendo que esta 

homenagem foi prestada com muito orgulho, muita honra e satisfação, e que fazem parte da história 

de Ibirubá. Em seguida o Secretário Abel fez a leitura do texto do troféu de homenagem: “Sicredi 

Integração Rota das Terras RS: A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a honra de 

prestar homenagem ao Sicredi pelos seus 35 anos de fundação, comemorados dia 24 de fevereiro de 

2016, e também por já ter completado 01 ano como “Integração Rota das Terras”. Registramos o 

reconhecimento desta Casa Legislativa pelo excelente trabalho desenvolvido por esta Instituição 

Financeira Cooperativa, que vem primando pela excelência no relacionamento com os associados e 

buscando o seu desenvolvimento econômico e social, satisfazendo seus anseios, além de oferecer 

um serviço de qualidade, com muita competência e seriedade, demonstrando que realmente 

“GENTE QUE COOPERA CRESCE!”. Ibirubá (RS), 26 de julho de 2016. Ver. Olindo de Campos 

– Presidente; Ver. Abel Grave – Secretário. Esta homenagem atende o Requerimento dos 

vereadores Rogério Mauri de Oliveira, Silvestre Antônio Rebelato e Ilvo Adam Schlintwein, o qual 

foi aprovado por unanimidade.”. Na sequência o Presidente convidou os proponentes para que 

juntos procedessem a entrega do troféu de homenagem. Posteriormente o Presidente passou a 

palavra para o Sr. Celso Endres: Agradeceu todos os vereadores, especialmente os proponentes, 

pela linda homenagem. Disse que é com muita alegria e orgulho que recebem esta homenagem. 

Relatou sobre a história do Sicredi. Falou que no dia quatro (04) de novembro de dois mil e 

quatorze (2014) que o Sicredi se tornou Integração Rota das Terras, fazendo a união de duas 
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cooperativas sadias. Destacou que a valorização do relacionamento é o mais importante para eles, 

além de oferecer recursos financeiros para que os associados consigam fazer suas atividades. Disse 

que a partir dois mil e três (2003) as cooperativas de créditos rural tiveram autorização da livre 

admissão de associados, podendo trabalhar com todas as categorias profissionais. Falou que a Lei 

Complementar nº 130/09 impediu fazer operações com órgãos públicos. Citou sobre o Programa 

União Faz A Vida que é trabalhada dentro das escolas, onde os alunos fazem projetos. Disse que 

neste ano Ibirubá foi incluído no referido programa, com a participação de três escolas, sendo das 

localidades de Fazenda Itaíba, Rincão Seco e Alfredo Brenner. Disse que a transparência e a 

humildade é uma obrigação que possuem, pois o dono do empreendimento são os associados. 

Destacou que trabalham em equipe, que são companheiros de gestão, efetuando um trabalho 

integrado e tomando decisões em conjunto. Encerrou agradecendo mais uma vez pela homenagem, 

em nome dos associados e colaboradores. O Presidente Olindo também parabenizou o Sicredi pelos 

trinta e cinco anos, destacando a importância desta união dos seis municípios. Relatou sobre as 

parcerias do Sicredi e aproveitou para que o Sicredi seja parceira mais uma vez no final deste ano, 

doando as balas que são distribuídas pelo Papai Noel, no período do Natal, para as crianças do 

nosso Município. Também enfatizou a boa estrutura, a segurança e o excelente atendimento e em 

nome da Câmara Municipal agradeceu a presença e parabenizou pelo trabalho, desejando sucesso. 

Posteriormente o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, para cumprimentos e registros 

com fotos. Em seguida o Presidente reabriu a sessão e deu continuidade a ordem do dia. 

PARTICIPAÇÃO DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, TURISMO E 

DESPORTO, SRª MARIANA RIBAS MORAES, em atendimento ao Requerimento nº 

019/16: O Presidente convidou a Secretária Mariana para fazer parte da Mesa e em seguida o 

Secretário Abel fez a leitura do Requerimento nº 019/16. O Presidente deu as boas vindas à 

Secretária, elogiando o trabalho que a mesma está realizando, e de imediato abriu espaço para as 

manifestações, iniciando pelos proponentes da convocação. O vereador Silvestre disse que está 

trazendo a Secretária como uma amiga, mas que quer separar isso, porque a mesma exerce um 

cargo público. Iniciou questionando qual o motivo do SER Florestal não poder fazer eventos no 

Ginásio do Bairro Floresta? A Secretária respondeu que quando assumiu a Secretaria esta decisão já 

estava tomada, e que lhe parece por uma solicitação de alguns moradores que se queixavam do 

barulho e transtornos oriundos dos bailes, então o Ginásio seria usado somente para atividades 

esportivas. O vereador Silvestre perguntou por que o uso do Ginásio está sendo proibido só para 

algumas entidades? A Secretária respondeu que não há mais vaga na agenda do Ginásio, está 
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lotado, não tem mais folga de horários para emprestar para outras entidades ou instituições, e que o 

cronograma já estava fechado até mesmo antes dela assumir a Secretaria. O vereador Silvestre 

pediu se há restrições em relação às entidades para utilização do Ginásio?  A Secretária falou vai 

procurar verificar estas questões, mas que nunca foi procurada pelos interessados. O vereador 

Silvestre falou que o Florestal treinava cento e vinte (120) crianças entre sete (07) até quinze (15) 

anos, e devido a proibição do uso do Ginásio estas seis (06) categorias de base infelizmente tiveram 

que acabar. A Secretária contou que o Sr. Alan, Presidente do Florestal, havia lhe procurado e 

tinham acertado algumas datas e horários, solicitadas pelo mesmo. Por isso, disse estar surpresa, 

pois não há veto para o uso do Ginásio pelo Florestal, sendo que até deixaram de ceder para outras 

entidades para poder ceder para o Florestal. O vereador Silvestre perguntou para o que se tem o 

Ginásio se o mesmo não pode ser cedido para uma entidade com mais de 40 anos? Comentou ainda 

sobre um “comunicado” de que o Florestal não estaria mais autorizado a realizar eventos e falaram 

que o Prefeito teria sugerido que fosse realizado esses eventos no bairro Progresso. Então 

questionou se no bairro Progresso pode haver barulho, somente no bairro Floresta que não? 

Observou que o Florestal tinha dois eventos para realizar e que estes não aconteceram, o que 

dificulta, sendo que acredita que está faltando sentar para acertar essas questões. A Secretária disse 

que é uma pena que as pessoas não tenham lhe procurado, pois não sabia de nada disso, sendo que é 

a gestora do Ginásio. Observou que estas pessoas procuram vereadores ou o Prefeito e por isso não 

pode fazer nada. O vereador Silvestre falou que percebeu que está faltando conversa, pois notou que 

a Secretária está disposta a resolver a situação. A Secretária explicou sobre a questão das chaves do 

Ginásio e que foi colocada uma pessoa encarregada no local que fica das 16hs até às 22hs. 

Observou que na parte da manhã o ginásio é usado pela Escola Floresta que possuem a chave. 

Voltou a dizer que o Florestal tem horários certos e reservados no cronograma de atividades do 

Ginásio e se não estão usando é por uma decisão deles próprios. O vereador Silvestre voltou a pediu 

sobre a possibilidade de realização dos dois eventos do Florestal? A Secretária pediu para que a 

procurem junto a Secretaria de Educação para ver destas possibilidades, pois vai investigar sobre 

estas restrições. O vereador Silvestre questionou sobre a cobrança de aluguel de prédios públicos?  

A Secretária disse que não é cobrado aluguel, somente no Ginásio Assis de Souza Roque cobram 

uma taxa de vinte reais (R$20,00) para ajudar na luz. O vereador Silvestre falou que não é cobrado 

aluguel de entidades que não visam lucro, então pediu como se procede com as entidades que visam 

lucro? Se é cobrado algum valor quando é utilizada a Casa da Cultura? Como é feito a respeito da 

taxa de limpeza e aluguel? A Secretária citou o Decreto de 2011, que fixa normas e valores para 
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utilização das dependências da Casa de Cultura. O vereador Elói pediu se é cobrada taxa de 

limpeza? A Secretária respondeu que não é cobrado, mas que vai do bom senso de entregar limpo, 

já que pegou limpo. O vereador Silvestre falou que precisa ser feita uma adequação na sua Lei, pois 

queria que a mesma valesse só para quem é de Ibirubá, e não para os que vêm de fora promover 

eventos. Perguntou ainda o porquê não foi entregue/distribuído o material didático esse ano às 

Escolas Municipais? A Secretária Mariana respondeu que o material foi entregue há vinte dias, 

porém demorou para chegar, sendo que não saberia dizer o porquê. O vereador Silvestre falou que 

um professor do interior do Município, de Fazenda Itaíba, adoeceu e os alunos ficaram mais de 

quinze (15) dias sem aula, sendo que precisam recuperar essas aulas posteriormente, então 

perguntou qual o procedimento quando um professor adoece? Se ocorre a substituição? A Secretária 

disse que não possui conhecimento deste fato e citou que recebe em média três laudos médicos por 

semana, tendo uma dificuldade para remanejar e “tapar os furos”, pois não se têm professores 

sobrando e os alunos não podem ficar sem aula. O vereador Silvestre falou sobre uma situação que 

lhe deixa indignado, e pediu se a Secretária tem conhecimento que as escolas realizam eventos, 

rifas, e diversas promoções a fim de arrecadar recursos para a própria manutenção, inclusive dos 

prédios? A Secretária disse ter ficado impressionada com o luxo e a qualidade do material didático, 

pois quando era diretora, há vinte (20) anos atrás, não tinha isso, e precisavam mendigar nos 

mercados para as merendas das crianças, sendo que agora ganham até seis (06) refeições por dia e 

estas são de muita qualidade. Falou que todas as creches possuem ar condicionado e todas as 

crianças têm vagas nas creches. Enfatizou que a Educação em Ibirubá é um “luxo”. Que os 

problemas relatados pelos outros municípios, Ibirubá não possui. Relatou que cada oito (08) 

crianças tem uma (01) cuidadora. O vereador Silvestre perguntou então por que as escolas fazem 

rifas e eventos se possuem tudo que é necessário? Com qual objetivo, já que possuem material? 

Contou que para recolherem quatro ou cinco metros de areia em frente a creche do bairro Planalto 

pediram a colaboração financeira dos pais das crianças. O vereador Ilvo também falou sobre o 

problema do esgoto a céu aberto que escorre na Rua Rio Branco, passando em frente a Creche Nona 

Olga? A Secretária respondeu que essa questão de esgoto quem precisa verificar é a fiscalização 

sanitária e que não cabe a Secretaria de Educação resolver. O Presidente Olindo falou que na época 

em que construíram o Postão de Saúde trancaram uma canalização e por isso surgiu esse problema. 

O vereador Silvestre disse que o Postão foi construído na época da administração da Aliança 

popular e questionou se só após dez anos iria entupir os canos? O vereador Vanderlei falou que os 

tubos já foram adquiridos para resolver o problema na rua Rio Branco e nos próximos dias as obras 
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terão início. Em relação às rifas promovidas pelas escolas a Secretária disse que é uma forma de 

envolver os pais com a educação das crianças. Disse que a família tem a função e o dever de educar 

e a escola de ensinar. Destacou a importância da participação dos pais. O vereador Elói disse que a 

situação do esgoto da Rua Rio Branco está insuportável e que uns moradores já pensaram em fechar 

o bueiro para ver onde iria estourar. Os vereadores Alberi e Vanderlei ironicamente disseram que 

isso seria muito interessante. O vereador Elói questionou sobre os “ar condicionados”? A Secretária 

responder que todas as creches possuem climatização. Comentou ainda que os CPMs das escolas 

também fazem um trabalho de parceria. O vereador Silvestre perguntou se a Secretária possuía 

conhecimento de que o CTG tem uma promessa do Poder Público de ajuda financeira na busca da 

Chama Crioula no Município de Triunfo, entre dez (10) ou doze (12) de agosto, que o Prefeito teria, 

segundo membros da Patronagem, garantido recurso de cinco mil reais (R$5.000,00), e agora 

comunicou que o recurso não seria liberado, e sugeriu que se fizesse um pedágio para arrecadar 

fundos. Falou que se sentiu agredido como gaúcho! Comentou que há oitenta (80) crianças 

envolvidas nas atividades artísticas do CTG, inclusive algumas indicadas pela própria Assistência 

Social. A Secretária disse que não possui conhecimento disso e que não é da sua “alçada”, sendo 

que nem participou da reunião do CTG com o Prefeito e é uma tratativa entre ambos. O vereador 

Liberto esclareceu que o CTG Rancho dos Tropeiros solicitou contribuição para buscar a chama em 

Triunfo, mas que isto será feito através da 9ª Região Tradicionalista, que compões vários 

municípios, e não só do CTG de Ibirubá, por isso o Prefeito entendeu que não poderia colaborar, 

sendo que os Prefeitos de Fortaleza dos Valos e de Santa Bárbara do Sul tiveram esse mesmo 

entendimento quando lhe foram solicitados ajuda financeira pelos CTGs de seus municípios. 

Enfatizou que quem está buscando a chama é a 9ª Região Tradicionalista. Falou que já estão 

trabalhando com uma rifa e acredita que os outros municípios também deveriam se empenhar desta 

forma para conseguir recursos. Observou que a Administração Municipal sempre tem colaborado 

com o CTG quando possível, como nos rodeios, entre outros eventos. O vereador Silvestre disse 

que em função do “sinal verde” do Prefeito, o CTG de Ibirubá foi até a 9ª Região e se organizaram 

para participar desta busca da chama crioula. A Secretária Mariana observou que a Secretaria é 

grande, muito abrangente, e a coordenadora da cultura, Srª Raquel Paloski, está em férias no 

momento. O vereador Silvestre pediu um retorno da Secretária sobre esta questão, para saber se o 

Prefeito vai dar o dinheiro para o CTG, ou não? A Secretária respondeu que não tem como cobrar 

isso do Prefeito, pois esta é uma decisão dele. O vereador Silvestre registrou que fazem dois anos 

que o CTG protocolou requisição deste valor junto ao Executivo, e até agora nada! O vereador 
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Silvestre disse que a Secretária Mariana reconheceu o trabalho e elogiou muito as auxiliares de 

ensino nesta sessão, então pediu se a mesma tem algum plano a respeito do pleito que as auxiliares 

de ensino vêm solicitando já algum tempo, quanto a equiparação salarial que aguardam há sete (07) 

anos? A Secretária falou que teve conhecimento deste pleito há um mês, mas nesse período eleitoral 

não tem como mexer nessa questão, somente no próximo ano. Disse que as auxiliares querem um 

reconhecimento salarial. Observou que não vê distinção entre educadora e uma auxiliar de ensino, 

devendo ambas serem amorosas, pois quem trabalha com criança é educador, pois as crianças não 

querem saber quem ganha mais. Disse que esta questão deve ser resolvida administrativamente. O 

vereador Alberi agradeceu a presença da Secretária dizendo que a mesma deu um “show”, e que 

quase tudo que a mesma falou já sabiam. Enfatizou o trabalho eficiente que realizam e que as 

crianças estão muito bem assistidas. Disse ter orgulho da Administração por esta questão, pois a 

educação de Ibirubá está muito bem! O vereador Oneide questionou sobre a cobrança dos vinte 

reais (R$20,00)? A Secretaria explicou que esse valor é pago na tesouraria da Prefeitura e depois 

devem apresentar o comprovante do pagamento para o responsável e explicou que este valor é 

cobrado de grupos independentes, de funcionários de empresas que queiram ocupar o ginásio para 

jogar vôlei, por exemplo, como uma ajuda no valor da iluminação. Disse que para quem faz 

trabalhos voluntários e beneficentes não é cobrado nada. O vereador Oneide comentou sobre a 

perturbação do sossego público e pediu se esse valor também é cobrado quando fazem jantar 

dançante? A Secretária respondeu que nunca lhe procuraram com a intenção de promover bailes. O 

vereador Elói afirmou que em alguns lugares, mesmo depois da Lei, estão cobrando taxa de 

limpeza. A Secretária Mariana disse mais uma vez que vai precisar investigar as razões para esta 

determinação em relação aos bailes, mas que a decisão do Prefeito é superior a dela. O vereador 

Elói contou que seu filho sempre precisava levar cinco reais (R$5,00) para pagar o horário quando 

ia treinar futebol, mas que isso acontecia antes da Secretária ter assumido a Secretaria. Perguntou se 

a Secretária Mariana é consultada para ajudar a responder os Pedidos de Informação desta Casa? A 

Secretária respondeu que sim. O vereador Vanderlei, referente a taxa de limpeza, relatou que o 

Centro Social do bairro Progresso é bastante ocupado e que depois da Lei do “Tuta” não cobram 

mais aluguel, mas que fica a critério da comunidade que ocupa o salão de pagar uma taxa de 

limpeza para alguém limpar ou eles mesmos efetuarem a limpeza. O vereador Olindo, Presidente 

desta Casa, agradeceu a participação da Secretária de Educação Mariana e disse que o Alan, 

Presidente do Florestal, pode procurar a Secretária para conversar e encontrar uma solução. O 

vereador Silvestre agradeceu a participação da Secretária e perguntou como ficou a questão da 
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aplicação e inclusão da Yoga nas escolas? A Secretária falou que faria questão de participar 

novamente de uma sessão para esclarecer sobre este assunto, pois teria muita coisa para relatar. 

Agradeceu o espaço, pois foi uma oportunidade de falar sobre o seu trabalho e registrou que 

possuem uma boa equipe de trabalho. Sugeriu para os vereadores visitarem as creches e que seriam 

muito bem recebidos, pois julga importante os mesmos conhecerem “in loco” a qualidade do 

trabalho realizado. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e reabriu em seguida dando 

continuidade a ordem do dia. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2016, de autoria do vereador Elói Ferraz de Andrade: Altera 

dispositivos da Lei Complementar nº 121/2015, que estabelece o Plano de Desenvolvimento Físico 

Urbano – PDFU e, dispõe sobre o uso e a ocupação do solo urbano do Município de Ibirubá-RS. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Obras e 

Serviços Públicos. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador 

Vanderlei, Presidente da COSP, designou o vereador Rogério para ser o relator. LEITURA DO 

PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2016: Institui 

Comissão de Implantação do eSocial. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 015/16: Aprovado por 

unanimidade. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O vereador Silvestre solicitou para 

encaminhar ofício parabenizando pelo sucesso do Encontro de Corais, em Linha Duas, dia 25 de 

julho. Também pediu para encaminhar ofício parabenizando pelo evento da COOPEAGRI realizado 

dia 23 de julho. O vereador Albino pediu para encaminhar ofício parabenizando o evento 

organizado pela Associação dos Motoristas de Ibirubá, em comemoração ao Dia do Colono e 

Motorista. O vereador Liberto solicitou que fosse encaminhado ofício para a AMOVIHELENA, 

parabenizando pelo almoço realizado no dia 24 de julho. O vereador Silvestre solicitou também que 

fosse encaminhado ofício para o SER Florestal, parabenizando pelo sucesso do almoço realizado 

dia 24 de julho, na sede do Juventude. O vereador Rogério também elogiou o evento promovido 

pela COOPEAGRI. O vereador Elói falou sobre realizar uma audiência pública para discutir sobre 

seu projeto que foi lido nesta sessão, sendo que pediu para participar da organização da referida 

audiência pública e que a mesma fosse feita após o dia seis (06) de agosto, podendo ser feita na 

semana do dia oito (08) de agosto. O vereador Alberi observou que primeiro o Projeto deve ser 

encaminhado para o Conselho do Plano Diretor para análise. O vereador Elói pediu para registrar 

seus cumprimentos à assessoria desta Casa, citando a secretária Angélica Maurer e o assessor 

jurídico Jarbas Rodrigo Ruschel. Posteriormente o Presidente de imediato passou para o último ítem 
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da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos e tolerância de quarenta segundos para 

cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentos a todos. Registrou que os 

vereadores estavam saindo da sessão. Falou da Secretária da Educação Mariana, que através de 

convocação deles se fez presente nesta sessão e disse que obtiveram muitas informações e deixaram 

“alinhavadas” outras questões. Mencionou a homenagem prestada pela Câmara ao Sicredi. Falou do 

dia 25 de junho, Dia do Colono e Motorista, da passeata/procissão e jantar que foi realizado pelos 

caminhoneiros. Citou o Encontro de Corais que ocorreu na Linha Duas, com excelente almoço, 

eventos os quais ele se fez presente. Fez um apelo aos vereadores, sendo que já tem o 

comprometimento de dois vereadores, para que eles revejam e evitem que a Patronagem do CTG 

sofra humilhação para arrecadar recursos, para que ocorra a busca da Chama Crioula, a qual o 

Prefeito havia se comprometido em ajudar, mas isso não iria mais ocorrer. Falou que a Secretária de 

Educação, que esteve presente na noite, confessou que não tinha conhecimento dessa situação, mas 

ele estava certo que no dia seguinte haveria uma reunião na “Casa Branca”. Observou que o CTG 

não merecia passar por esse constrangimento, que haviam oitenta crianças envolvidas nas atividades 

e pessoas que saíram de Ibirubá e hoje estavam em outros devido à falta de incentivo do poder 

público. Pediu ao Senhor Presidente o empenho dele, e ao vereador Liberto, e que dois vereadores 

haviam assinalado ali que não haveria pedágio. Disse que a Liga Feminina de Combate ao Câncer 

faz pedágio com justiça, mas que o CTG, os peões e prendas, pessoas que prestam trabalho 

voluntário gratuitamente, eles não mereciam esse constrangimento. Reforçou que depois das 

eleições eles têm programado uma cavalgada, e que eles nunca pediram “um pila” do Poder 

Público. O vereador ELÓI FERRAZ DE ANDRADE, do PDT: Cumprimentos a todos. 

Parabenizou o vereador proponente Rogério, Ilvo e Oneide que assinaram juntos à homenagem 

prestada na noite ao Sicredi, pelos 35 anos, uma Instituição Financeira Cooperativa que tem 

contribuído muito no desenvolvimento do Município. Falou que havia entrado com requerimento 

juntamente com os vereadores Silvestre, Oneide, Ilvo e Rogério, pedindo para que a Casa enviasse a 

todos os Deputados Federais e Senadores, a manifestação de repúdio quanto à reforma da 

Previdência Social, que vai aumentar a idade, “o tempo de aposentadoria”, dos cidadãos. Disse que 

não queria entrar no mérito de partidos, de quem está governando hoje o País, mas que ele queria, 

nem que fosse como uma agulha no palheiro, levantar um grito na Casa, em defesa dos 

trabalhadores mais humildes que vão pagar a conta, mais uma vez, sendo que hoje se tem um fator 

previdenciário que já tem tirado o salário do trabalhador, do aposentado, e mais uma vez quem vai 
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pagar a conta será o mais humilde, disse que eles têm que se engajar na luta dos sindicatos, das 

associações, dos trabalhadores que hoje clamam ao Governo Federal que não faça essa reforma, 

aumentando ainda mais o tempo de trabalho das pessoas que hoje tem trabalhado muito, com muita 

dificuldade para sustentar seus filhos. Disse que na noite o requerimento foi aprovado por todos e 

que darão continuidade nesse sentido. Falou também que protocolou um Projeto de Lei que 

modifica a redação do Plano Diretor, no que tange o perímetro urbano do Município, acrescentaram 

na Lei e agora irão para o debate, para acrescentar o perímetro Urbano Descontinuado e 

Condomínio Fechado no Plano Diretor, na questão de uso do solo, disse que sabe que será um 

grande debate, na audiência publica, nos conselhos, na Administração Municipal, com imobiliárias, 

enfim, para ajudar o trabalhador e aquele que precisa da “sua casinha” e mais uma vez a Casa terá 

um papel importante nesse debate, e na conclusão desse projeto. Mencionou que ele viu em 

reportagem no Jornal Nacional, que a ANVISA liberou os testes da pílula do câncer, dez pessoas 

com câncer diferentes, foram designadas para fazer o teste da pílula fosfoetanolamina, mencionou 

que essa iniciação se deu nesta Casa, através de uma Moção que foi para ASCAMAJA, e que eles 

levaram para o “Rio Grande” e para o Brasil, junto aos Deputados, ao Ministério da Saúde e a 

ANVISA, para que eles se mobilizassem e liberassem esses testes com seres humanos, e agora após 

trinta anos a ANVISA liberou o teste. Disse que a Casa contribuiu para que isso ocorresse. O 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e três horas (23hs.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 

1º Secretário. Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada a presente ata que após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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